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MODEL PLIC

Ing. jaroslav ULČ, MNO 61/61

Na Základě Zkušenosti Se Zkoušenim dýcha-
cích příStrojů a na základě teoretických úvah
byl jako zlepšovaci návrh zhotoven jednoduchý
model plic.

Model je určen ke Studiu některých Základ-
ních dýchacích funkci, a to prakticky ve třech
oblastech:

1. lékařská oblast ——— časový průběh tlaků
v různých místech dýchacích cest, pneuma-
tické odpory jednotlivých úseků dýchacích
cest, různé poddajností plic apod.,

Z. technická oblast —— určování správných
hodnot průměrů Spojovacího potrubí u dý-
chacích přístrojů, Zkoušení a nastavování
dýchacích přístrojů apod.,

3. výuková oblast —-— znázornění dýchání a
některých jeho poruch, přejímání někte-
rých funkci apod.

Model se v podstatě skládá Ze dvou částí: roz-
vodu a krabice.

Rozvod je Z organickéhoskla v kombinaci
S duralem a ocelí. Na jednu Stranu rozvodu se
napojuje dýchací přístroj a na druhou Stranu
Se nasazují dva měrné vaky, které je možno růz-
ně zaměňovat [co do objemu i tuhosti). Mezi
těmito vstupy a výstupy rozvodu jsou umístěny
tři přesně Stavitelné Ventily a čtyři vývody, Slou-
žici ke snímání příslušných parametrů [tlak,
průtok apod.) nebo i k odběru či přidávání růz-
ných vzorků vzduchu nebo plynů. jednotlivé pa-
rametry je výhodné snímat pomoci Zapisovače
vzhledem k poměrně velké rychlosti některých
změn, které nejde vždy na ukazovacim přístroji
dobře vyhodnotit.

Krabice je provedena ze Stejného materiálu
jako rozvod a je rozdělena membránou na dvě

I VInestejně velke casti. Membrána má plnit obdob-

nou funkci jako bránice a je podobně jako měr-
né vaky výměnná. Ve větší (horní) části krabice
jsou umístěna ona dvě ukončení rozvodu, na kte-
ré Se nasazují měrné vaky. Dolní (menší) část
krabice je prázdná. V horní části krabice jsou
'umístěny čtyři a v dolní části dva vývody, mají-
cí obdobnou funkci jako vývody na rozvodu. Vý-
vody je možno samozřejmě zaslepit, když není
jejich funkce požadována.

Model i při Své poměrné jednoduchosti dává
možnost proměřovat různé parametry [tlak, prů-
tok, ventilace apod.), případně i různé kombi-
nace dané nastavením [stavitelné ventily, vý-
měnné měrné vaky, nastavování různých tlaků
pod membránou i nad ni apod.) modelu. Protože
toto proměřování a vyhodnocování nebývá vždy
zcela jednoduchou Záležitosti vhodnou pro laika,
je ponecháno i posouzení vhodnosti modelu pro
určité měření či Studium na příslušném odbor-
níku, který Se přímo daným problémem Zabývá.
V Současné době je tento model plic na aneste-
Ziologickém oddělení Ústřední vojenské nemoc-
nice v Praze.


